
Střety v severním Kosovu – KFOR používá střelné zbraně

Nevím, co přesně se laskavý čtenář mohl dozvědět o eskalaci v Kosovu v posledních dnech, či
spíše hodinách, ale nejspíše něco o krvelačných Srbech, spojení s Putinem a nebohých
vojácích KFOR, kteří se snaží zachránit mír. Nic ovšem nemůže být vzdálenější pravdě.

  

Po pátečních střetech mezi policií a srbskými civilisty v Srby obývaném městě Zvečan na
severu Kosova se kosovské síly, zřejmě podporované „mírovými jednotkami“ÂÂÂÂ KFOR, v
pondělí znovu pokusily zaútočit na radnici. V pondělí došlo ke srážkám a explozím. Jsou
hlášeni zranění.

  

Jak uvádí RT z Kosova, již několik hodin dochází k vážným střetům mezi srbskou většinou
obyvatelstva v severním Kosovu na jedné straně a kosovskými policejními silami a KFOR na
straně druhé. Síly KFOR údajně použily střelné zbraně proti neozbrojeným civilistům, někteří
byli zraněni.

  

Podle dalších informací kosovské albánské policejní síly zahájily palbu na srbské civilisty.

  

RT Balkan také uvádí, že několik srbských komunit v regionu je od časných ranních hodin ve
„stavu obležení“, včetně obce Zvečan, která se v pátek stala dějištěm pokusu kosovské policie
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zaútočit na obecní správu.

  

Důvodem dnešních střetů byl zřejmě obnovený pokus dostat obecní správu Zvečan pod
kontrolu Kosova. Podle zpráv ze srbské strany se střetů kromě kosovsko-albánských
policejních sil zúčastnily i ozbrojené síly KFOR. Videa ukazují, jak lidé útočící na radnici
zatlačují srbské obránce na předpolí radnice o několik desítek metrů.

  

Kolem 16:30 vypukl násilný konflikt mezi příslušníky KFOR a Srby, kteří si sedli před speciální
vozidlo KFOR a nedovolili posádce vystoupit. Ve městě byly slyšet výbuchy.

  

Eskalace v pondělí zasáhla i srbské komunity Zubin Potok a Leposavić.

  

Ruský ministr zahraničí Sergej Lavrov pouze v pondělí ráno varoval před eskalací v Kosovu.

  

“Ve středu Evropy se schyluje k velkému výbuchu. Právě to místo, kde NATO v roce 1999
provedlo agresi proti Jugoslávii v rozporu se všemi myslitelnými principy Helsinského
závěrečného aktu a dokumentů OBSE. Situace je znepokojivá, ale Západ nastoupil na kurz
naprostého podřízení se pro všechny, kteří jakýmkoliv způsobem vyjadřují svůj vlastní názor,“
citovala Lavrova RIA Novosti.

  

Srbský ministr obrany Miloš Vučević předchozího dne řekl, že napětí v Kosovu dosáhlo nového
maxima a hrozí, že přeroste v ozbrojený konflikt. Jednotky srbské armády kvůli eskalaci napětí
nadále obsazují pozice poblíž administrativní hranice Kosova.

  

Asi 50 demonstrantů bylo hospitalizováno se zraněními v nedaleké Mitrovici a dva byli přijati na
pohotovost, uvedla RT Balkan. 25 vojáků KFOR bylo zraněno při boji zblízka, oznámily síly v
prohlášení.

  

Napětí v severním Kosovu zůstává vysoké od dubna, kdy srbská většina v regionu bojkotovala
volby podporované administrativou etnických Albánců v Prištině. Kosovské úřady považovaly
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výsledky voleb – v nichž zvítězili čtyři starostové etnických Albánců v nesporných závodech –
za legitimní, a to i přes účast nižší než 4 %.

  

Po pondělní potyčce NATO a Srbů obvinili západní představitelé srbské demonstranty z
podněcování k násilí. Srbský prezident Aleksandar Vučič obvinil kosovského albánského
premiéra Albina Kurtiho ze snahy „vyprovokovat velký konflikt mezi Srby a NATO“ a varoval, že
Srbsko „nedopustí pogrom nebo zabíjení svých lidí“.

  

MUDr. Ivan David, CSc.,Â  novarepublika.info
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